

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/435671>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Правоведение

ВВЕДЕНИЕ 3

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ РОЗЫСКА ИМУЩЕСТВА И ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ДОЛЖНИКА В ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ 5

1.1. Понятие и особенности розыска имущества и денежных средств должника 5

1.2. Порядок проведения исполнительно-розыскных мероприятий по розыску имущества и денежных средств должника 11

ГЛАВА 2. СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ РОЗЫСКА ИМУЩЕСТВА И ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ДОЛЖНИКА В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РФ И ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ 17

2.1. Особенности розыска имущества и денежных средств должника по законодательству РФ и иностранных государств 17

2.2. Сравнительная характеристика розыска имущества и денежных средств должника по законодательству РФ и иностранных государств 19

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 23

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ИСТОЧНИКИ 26

Актуальность темы исследования. Исполнение судебных решений и иных актов государственных органов является важным механизмом взаимодействия судебных и административных органов. Вступление в законную силу судебных решений, а также иных актов государственных административных органов, касающихся взыскания денежных средств, должно обеспечиваться органами принудительного исполнения, входящими в состав административных органов.

Исполнение вступившего в законную силу судебного решения является реализацией юридической силы акта судебных или административных органов. Розыск должников, их имущества и денежных средств является одним из наиболее распространенных способов принудительного исполнения и регулируется Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" (далее – ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ). Такие исполнительные розыски проводятся с целью обнаружения имущества должника и денежных средств, которые может быть использованы для погашения имеющихся долгов. Однако в процессе принудительного взыскания судебные приставы сталкиваются с рядом проблем, таких как невозможность установить местонахождение должника, отсутствие имущества и денежных средств и т.д. Все это усложняет совершение исполнительных действий, а значит, требует исследования.

Объект исследования составляют общественные отношения, регулирующие вопросы розыска имущества и денежных средств должника в исполнительном производстве.

Предметом исследования настоящей работы являются нормы права, регулирующие вопросы розыска имущества и денежных средств должника в исполнительном производстве.

Целью исследования является анализ проблем розыска имущества и денежных средств должника в исполнительном производстве.

Для достижения поставленной цели были сформулированы следующие задачи:

1. раскрыть понятие и исследовать особенности розыска имущества и денежных средств должника;
2. проанализировать порядок проведения исполнительно-розыскных мероприятий по розыску имущества и денежных средств должника;
3. выявить особенности розыска имущества и денежных средств должника по законодательству РФ и иностранных государств;
4. провести сравнительную характеристику розыска имущества и денежных средств должника по законодательству РФ и иностранных государств.

Методологическая основа исследования. Методологическую основу исследования составили общенаучный диалектический метод познания, а также следующие общие, специальные и частные методы исследования: формально-юридический, системный, комплексный, нормативный.

Нормативную и эмпирическую базу исследования составили: Конституция РФ; федеральное законодательство; постановления Пленумов высших судебных инстанций РФ и иные материалы

юридической практики.

Теоретическая основа исследования. Теоретической основой исследования являются труды российских ученых по праву, такие как: Зайцев Е.И., Котков Д.О., Кузнецов Е.Н., Мамаев А.А., Попова Н.Ф. и другие авторы.

Структура курсовой работы. Курсовая работа состоит из введения, двух глав основного текста, заключения, информационных источников.

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ РОЗЫСКА ИМУЩЕСТВА И ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ДОЛЖНИКА В ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

1.1 Понятие и особенности розыска имущества и денежных средств должника

Розыск имущества и денежных средств должника регулируется ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ. Розыск имущества и денежных средств должника является мерой принудительного исполнения и применяется, когда срок для добровольного исполнения истек, а должник добровольно не исполнил требования исполнительного документа. В то же время судебная практика по исполнительным производствам вводит понятие принудительного исполнения и мер принудительного исполнения. Принудительное исполнение является более широким понятием, чем меры принудительного исполнения, и охватывает как сами меры принудительного исполнения, так и подготовительные действия к исполнительному производству. Отличие мер принудительного исполнения от исполнительных действий заключается в том, что они позволяют защитить нарушенные права взыскателя путем применения специальных мер принудительного исполнения, преодолевающих волю должника.

Понятие мер принудительного исполнения закреплено в нормах ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ. Согласно ч.1 ст.68 ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ под мерой принудительного исполнения понимается действие, указанное в исполнительном документе, или действие, совершаемое судебным приставом-исполнителем в целях получения с должника имущества, в том числе денежных средств, на которые обращается взыскание по исполнительному документу.

Таким образом, принудительное исполнение по российскому законодательству - это либо действие, непосредственно указанное в исполнительном документе, либо действие, которое может быть совершено судебным приставом-исполнителем в целях получения с должника имущества или денежных средств на основании исполнительного документа. В российском законодательстве выделяют два вида принудительного исполнения: судебные решения или иные исполнительные документы, содержащие требования принудительного характера, то есть требования, которые должны быть исполнены по воле должника или помимо нее, и законы об исполнительном производстве, регулирующие виды и порядок исполнения и применения мер принудительного исполнения.

Виды мер принудительного исполнения содержатся в п.2 ст.68 ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ. Розыск имущества и денежных средств должника напрямую не относится к перечню способов принудительного исполнения, однако такой розыск является подготовительным действием к совершению таких мер принудительного исполнения, как изъятие у должника имущества, присужденного взыскателю, а также по исполнительной надписи нотариуса в предусмотренных федеральным законом случаях, обращение взыскания на имущественные права должника, обращение взыскания на имущество должника, в том числе и на денежные средства.

Совершение указанного в исполнительном документе действия от имени должника и за его счет может являться мерой принудительного исполнения. Розыск должника в рамках ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ именуется принудительным розыском. Согласно ч.1 ст.65 ФЗ от 02.10.2007 № 229-ФЗ, судебный пристав-исполнитель объявляет розыск имущества или денежных средств должника в ходе исполнительного производства.

Нормативно правовые акты:

1. Конституция РФ (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)// Официальный текст Конституции РФ, опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru>, 06.10.2022.
2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 25.12.2023) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.03.2024) // Собрание законодательства РФ", 07.01.2002, № 1 (ч. 1), ст. 1

3. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 14.02.2024) // Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, № 25, ст. 2954
4. Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ (ред. от 25.12.2023) "Об исполнительном производстве" // Собрание законодательства РФ, 08.10.2007, № 41, ст. 4849
5. Федеральный закон от 21.07.1997 № 118-ФЗ (ред. от 21.12.2021) "Об органах принудительного исполнения Российской Федерации" // Собрание законодательства РФ, 28.07.1997, № 30, ст. 3590
6. Указ Президента РФ от 23.09.2011 № 1240 "О внесении изменений в Положение о Федеральной службе судебных приставов, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 г. № 1316" // Собрание законодательства РФ, 26.09.2011, № 39, ст. 5458
7. Приказ Минюста России от 26.09.2022 № 199 (ред. от 09.08.2023) "Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций" (Зарегистрировано в Минюсте России 26.09.2022 № 70217) // Официальный интернет-портал правовой информации <http://pravo.gov.ru>, 26.09.2022.

Специальная литература:

8. Зайцев Е.И. Розыск должника и его имущества в рамках исполнительного производства // СПС КонсультантПлюс. 2024.
 9. Как судебный пристав приостанавливает исполнительное производство // СПС КонсультантПлюс. 2024.
 10. Котков, Д. О. Сравнительная характеристика розыска должников, их имущества и розыска детей по законодательству российской Федерации и иностранных государств / Д. О. Котков // Вестник исполнительного производства. – 2023. – № 1. – С. 65-81.
 11. Кузнецов Е.Н. Право на исполнение судебных актов в Российской Федерации: монография. Москва: Статут, 2022. 336 с.
 12. Мамаев А.А. Правовое положение взыскателя в исполнительном производстве: монография. Москва: Статут, 2023. 176 с.
 13. Основы уголовно-исполнительного права России : учебное пособие для вузов / В. Е. Эминов [и др.] ; под редакцией В. Е. Эминова, В. Н. Орлова. - Москва : Издательство Юрайт, 2023. - 186 с.
 14. Попова Н.Ф. Основы управления в судебных и правоохранительных органах : учебник и практикум для вузов / Н. Ф. Попова. - 3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Издательство Юрайт, 2022. - 305 с.
 15. Уголовно-исполнительное право России: общие начала : учебное пособие для вузов / В. Н. Орлов [и др.] ; под редакцией В. Н. Орлова, В. Е. Эминова. - Москва : Издательство Юрайт, 2023. - 190 с.
- Судебная практика:
16. Определение Конституционного Суда РФ от 23.06.2005 № 263-О "Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы общества с ограниченной ответственностью "Пермнефтегазпереработка" на нарушение конституционных прав и свобод положениями статей 28, 83 и 84 Федерального закона "Об исполнительном производстве" // <https://online11.consultant.ru>. Дата обращения: 17.03.2024 г.
 17. Определение Конституционного Суда РФ от 29 мая 2014 г. № 1173-О "Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Масальгина Михаила Николаевича на нарушение его конституционных прав статьей 85 Федерального закона "Об исполнительном производстве" // <https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/70586486>. Дата обращения: 17.03.2024 г.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/435671>